



足球之花 绽放蜀山校园

合肥市校足办主任王欣评点蜀山区校园足球



精彩的校园足球赛

大家还记得去年U22国家队来合肥,与韩国U22热身赛前一天的首堂训练课中,与合肥市校园足球的小选手们进行了一堂“教学赛”。其实,这些小球员们就是来自合肥市蜀山区的几所学校。

合肥市校园足球办公室王欣在接受星报记者采访时,对蜀山区校园足球的开展赞不绝口。蜀山区除了合肥校园足球联赛成绩出色、氛围浓厚外,还向上海申花、武汉登仁、浙江绿城、安徽足球学校等单位输送了多名优秀学员。

记者 江锐

足球活动,丰富多彩

那么,蜀山区的特色校园足球活动有哪些值得学习和借鉴呢?王欣向记者一一道来。

每年的10月30日,是亚足联教练日,去年的亚足联教练日,曾经的国家队队长、目前中国唯一获得过亚洲足球先生的范志毅走进绿怡小学,与蜀山区的小球员进行了交流与互动;去年的12月9日,U22国家队来合肥与韩国U22进行热身赛,蜀山区又组织稻香村小学、黄山路小学、绿怡小学、嘉和苑小学的30名小球员,与他们的偶像近距离接触,举行了一次充满温情的互动比赛。这两项活动的开展,与蜀山区校园足球活动的蓬勃开展分不开,以及该区教体局刘兵同志的精心策划,没有他的积极争取和组织就不会有这样的机会。尤其值得一提的是,今年的合肥校园足球联赛,蜀山区率先在全市开展主客场比赛,每到周末,蜀山区的校园足球队就在校内进行比赛,真正使足球走进校园。每到比赛日,主队都安排本校学生到场观看足球比赛,让更多的孩子感受足球的魅力。

对于开始在蜀山区率先尝试主客场制,王欣认为:“对于有意愿的学校,我们将给予支持,并主动安排赛事进校园打主客场,烘托校园足球氛围,营造校园足球环境。”

王欣特别提出,在校园足球方面,蜀山教体局也给予定点学校大力支持。由于足球的专业性较强,非足球专业的教师在带队时会遇到一定的难度。因此,该区教体局在每年的教师招考当中针对此种情况设置绿色通道,设置足球专业考试,将足球教师分到定点学校,解决了师资匮乏的问题。琥珀小学、琥珀中学、宁溪学校、绿怡小学、稻香村小学五所学校的指导员都是通过绿色通道引进,从而走上校园足球指导员的工作岗位。

此外,蜀山区大力支持合肥市校足办举办的各级指导员、裁判员培训班。只要举办此类培训,该区教体局均要求定点学校大力支持。凡是安排有冲突的,均以校园足球培训为重,教体局一律不占用老师的培训时间。

校园足球,蜀山领先

王欣首先向记者介绍了合肥市开展校园足球联赛的基本情况 & 特色。2009年,全国校园足球联赛在全国44个布局城市轰轰烈烈地展开。合肥市有幸成为全国44个布局城市之一,也是安徽省唯一的布局城市。自校园足球联赛开展以来,合肥市足球人口显著提高,校园足球人口已经突破了100000人,近四年来的注册队员达到了2000人。

近年来,在蜀山区教体局的领导下,蜀山区体育工作丰富多彩。在省市各级综合运动会上,蜀山区中小学生均取得优异成绩。尤其是足球项目,稻香村小学、琥珀中

学在合肥市的中小学生足球比赛中多次夺得冠军。稻香村小学还多次代表合肥市前往日本久留米参加交流活动并夺得冠军。

目前合肥市共有定点学校46所48支代表队,蜀山区就有9所小学。其中中学3所,分别是琥珀中学、宁溪学校和五十中。小学6所,分别是稻香村小学、黄山路小学、绿怡小学、嘉和苑小学、琥珀小学和江淮小学。目前中学的三支球队有两支在甲组,小学六支球队有四支在甲组,无论是球队数量还是甲级队数量在全市均名列第一。这从一个侧面反映出蜀山区校园足球开展的情况良好。

胡宏军老师率领的中学组以6胜1负取得第二名。另外,魏啸天、林宁锐、张一韩同学入选希望之星,张一韩同学马上即将前往德国的慕尼黑进行集训,成为安徽省目前唯一一名前往国外集训的选手。

此外,蜀山区的代立杰、范恒博两位同学因球技突出,目前已进入各俱乐部的梯队。去年的十一期间,稻香村小学代表合肥市参加了在北京国家体育场举行的校园

足球项目属于热门项目,合肥市不仅蜀山区开展得红红火火,其他各区县也有定点学校。要想取得优异的成绩,必须坚持长时间坚持不懈的训练。各学校依据自己的情况开展训练。小学学习压力较小,各校利用下午两节课后的放学时间进行训练,有的学校在此基础上还进行早锻炼,以确保训练时间。三所中学由于学习压力较大,早上上学早,下午放学迟,所以老师们牺牲午休时间带领学生进行训练。由于训练时间的保证,蜀山区在省市各级比赛中才能取得优异的成绩。不仅是校园联赛,合肥市十运会、中小学生学习联赛,足球项目也取得了优异的成绩。

足球联赛冠军杯赛,并取得二等奖;值得一提的是稻香村小学先后三次获合肥市小学生足球比赛第一名,并三次赴日本参加“中、日、韩”三国少年足球邀请赛还夺冠一次,这是目前合肥市球队在涉外比赛中取得的最好成绩。

此外,蜀山区一些学校还为上海申花足球训练基地、武汉登仁俱乐部、浙江绿城俱乐部、安徽足球学校等单位输送了多名优秀学员。

绿茵赛场,屡创佳绩

说起蜀山区校园足球在近几年取得的成绩,王欣更是如数家珍。

全国校园足球联赛自2009年开展以来,蜀山区中小学代表队共取得各级别一等奖14项。历届夏令营,该区均有多名队员入选合肥代表队。2011年的北京香河夏令营,蜀山区教师常开彬率领的小学甲组以全胜的战绩获得冠军,刘兵老师率领的中学组以7胜1负获得亚军。2012年沈阳夏令营,该区